



雷雨不解桑拿



今日潍坊

坊子区龙山路上犹如一条大河。(本版稿件由本报记者 孙国祥 摄影报道)



昨日急雨突袭 坊子骤变“海景坊”

有积水深达半米,不少车辆被淹得“趴窝”了

本报7月30日讯(记者 赵松刚 李小凯)30日下午,潍坊市中心天气还在阴晴不时,坊子新区却被一场突如其来的大雨袭击。北海路铁路桥、潍莱高速上下行口、凤凰街等不少路段被水淹没,个别路段积水达半米多深。

30日下午3点左右,记者驱车来到北海路铁路桥附近。整座铁路桥下已经积满雨水,执法车辆停在铁路桥西侧,民警在附近指挥。凤

凰街南北两侧的主干道,积水情况完全不同。北面积水严重,沿北侧自东往西行驶的车辆行走艰难,水流速度较快,不少下水道口喷出水柱,有的水柱高达半米多高。凤凰街南面道路则基本没有积水,道路车辆正常运行。

采访中,记者发现凤凰街路段积水较深处已经达到40厘米左右。一名骑着电动车停靠在路边的市民说,她沿着北侧道路行驶,走到积水太深处,只好停下来,

“原路返回,或者等积水退下去。”

在凤凰街龙山路段则是另外一番景象,整条路被积水掩盖,较深处可达30厘米左右,蔓延到道路两边。记者看到,该路段过往车辆较多,行驶中溅起几米高的水浪。

大雨过后,坊子区凤凰街段、龙山路段等位置积水情况严重。在北海路的潍莱高速下行道,积水达到半米左右,一辆黑色别克轿车在水中搁浅,四名男子在路上

等待救援。搁浅车的车主告诉记者,他从高速路下来后,试图冲过积水路段,不幸中途熄火。另外,其他几辆从高速上下来的车辆,停在积水路段对面,不敢再行驶。

下午5点左右,记者返回途中,见到潍莱高速下行口有3辆车被堵路上。龙山路附近积水一直未能退去,不少车主停在路边不敢涉水,凤凰街北海路等路段积水已经基本退去。



在坊子区的凤凰中路上,两棵路边的大树已经倒伏。



北海路铁路桥南,西侧的非机动车道上如同河流一般。



深水中,一位市民推车艰难前行。



凤凰中路上车辆涉水通行。

雨情直播

深水困车大风倒树 不少商铺连带受损

从30日凌晨开始的大雨,让坊子新区不少道路大面积积水,导致不少路口交通瘫痪,行道树更是被积水泡倒或者直接被大风刮倒。

在潍莱高速潍坊站出口,深达50公分的积水困住了一辆刚准备下高速的轿车。在现场记者看到,高速出口处水深达50公分,轿车三分之一的车身已经没在积水中。轿车司机说,转向准备下高速的时候已经看到前面有积水,但是原本以为加足油门可以冲过去,但是刚开到积水中间,发动机突然熄火。目前被积水困了半个多小时,司机师傅已经喊来朋友,准备用车将被困轿车拖出来。

潍坊大雨除了导致深水困住了不少车主之外,积水更是泡倒了不少新栽的路边树,大雨伴随的大风也将不

少树拦腰砍断。在坊子风中街,记者看到路边已经有三棵高树被积水泡倒在地,据附近居民介绍,30日凌晨的一阵大雨使地面积水,泡倒了不少大树,下午的连续降雨又使积水情况更严重。潍州路南段广潍集团附近的两棵白杨树挂倒,其中一颗被拦腰挂断,所幸未造成人员伤亡。两棵大树是在30日下午3点左右被风刮断的。记者在现场看到,靠近北面的一棵被连根吹倒后横在路边,占据了将近三个车道的位置,附近过往的车辆纷纷减速通过,往南几米处,另外一棵近30公分粗的白杨树则被大风直接拦腰刮断。不光路边的绿化树刮倒了,附近好几家商铺的广告牌受到不小的损害。

本报记者 赵松刚 李小凯
本报见习记者 李晓东

雨后服务

水中熄火二次启动 这样的车损不能赔

当暴雨导致不少车辆、非机动车财产、农产品等水淹致损,损车索赔也理所当然成了大家关心的问题。但到底哪些保险为暴雨灾害买单,又如何保护爱车并顺利理赔。

水中熄火二次启动致车损不赔。根据车损险条款,对于因为车库进水造成的车辆淹没,或是因为大雨冲刷导致树木石头掉落砸伤车辆,都适用于车损险进行赔偿。在暴雨过后的车损理赔中,只要发动机没进水,所有的维修、更换部件都属于车损险的保障范围。车辆静止状态下,即便是水将车身淹没,造成汽车全损,保险公司也可以按照全损赔偿。

但是,对于涉水造成的发动机损失,普通车损险无法理赔。只有通过购买“涉水险”,保险公司才会对受保车辆涉水导致的损失,包括发动机损失,进行全额赔付。

特别需要提醒的是,如果车主在水中熄火,强行二次启动造成损失,即使车主已经购买了涉水险,保险公司也是不赔的,因为属于人为因素。

如果发生事故,建议车主不要移动车辆,马上打电话给保险公司,会有拖车来帮忙,保护车辆免受进一步损害,是顺利理赔的第一步。

本报记者 赵松刚 李小凯